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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Особливістю сучасного розвитку економіки України є 

глибокі економічні перетворення у сфері виробництва на основі ринкових відносин. 

Ринкові відносини вимагають перегляду системи бухгалтерського обліку, одним із 

центральних елементів якої є облік взаєморозрахунків суб’єктів господарювання. На 

сьогодні одним з найбільш складних і суперечливих питань українського обліку є 

облік дебіторської заборгованості, що пов’язано з існуванням проблеми неплатежів.  

Суб’єкти господарювання на перший план висувають вирішення власних 

проблем, замість виконання фінансових зобов’язань по платежах перед партнерами. 

Відсутність майнової відповідальності за невиконання власних договірних 

зобов’язань дає їм змогу ухилятись від взаєморозрахунків з партнерами. В 

поглиблення платіжної кризи вносить свою частку і неврегульованість бюджетної 

системи, що стосується несвоєчасної оплати державних зобов’язань, які 

здійснюються за рахунок бюджету.  

Вирішення цієї складної проблеми багато в чому залежить від вдосконалення 

бухгалтерського обліку взаєморозрахунків. З цих питань в процесі дослідження 

автором проаналізовано значну кількість фахової економічної літератури 

вітчизняних та зарубіжних фахівців.  

Сучасні умови господарювання вимагають вирішення цілої низки 

нерозв’язаних облікових проблем. Зокрема, це є теоретичні і методичні аспекти 

класифікації та відображення заборгованості в системі рахунків бухгалтерського 

обліку; невизначеність обліку простроченої і безнадійної заборгованості та її 

рефінансування; аналіз заборгованості та автоматизація бухгалтерського обліку 

взаєморозрахунків. 

Необхідність теоретичного обґрунтування і розробки практичних рекомендацій 

щодо обліку заборгованості підприємств обумовили вибір теми кваліфікаційної 

роботи та її актуальність. 
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Метою кваліфікаційної роботи є вивчення теоретичних та розробка 

практичних аспектів удосконалення діючої практики бухгалтерського обліку 

дебіторської заборгованості промислових підприємств. 

Для досягнення поставленої мети в роботі окреслено необхідність вирішення 

наступних завдань: 

- розкрити економічну сутність та умови виникнення дебіторської 

заборгованості в сучасних умовах господарювання; 

- дослідити вплив дебіторської заборгованості на виробничо-фінансову 

діяльність товариства;  

- визначити теоретичні і практичні аспекти удосконалення існуючої методики 

бухгалтерського обліку заборгованості; 

- проаналізувати фактори, що впливають на величину заборгованості 

підприємства;  

- розробити можливі шляхи підвищення ефективності управління 

заборгованістю. 

Об’єктом кваліфікаційної роботи є розгляд теоретичних та практичних 

аспектів бухгалтерського обліку дебіторської заборгованості на прикладі діяльності, 

докладна характеристика якого надана нами у підрозділі першому розділу 2 роботи. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і практичних 

аспектів бухгалтерського обліку і внутрішнього аудиту розрахунків з дебіторами. 

 При написанні кваліфікаційної роботи використано чинну законодавчу базу, 

фахові літературні джерела, інтернет - ресурси та періодичні видання з 

бухгалтерського обліку, аудиту, економічного аналізу, статистики, що наведені у 

переліку використаної літератури. 

Методи дослідження. Теоретичною основою проведених у кваліфікаційній 

роботі досліджень стали методологія і загальнонаукові принципи проведення 

комплексних розробок. Для проведення дослідження та розрахунків у роботі були 

використані такі методи та прийоми, як: метод конкретизації і графічний метод; 

синтез та аналіз; порівняння і теоретичне узагальнення; методи індукції та дедукції 

(при систематизації інформації та її теоретичному обґрунтуванні). 
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Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою для проведення 

дослідження є чинне законодавство України, НП(С)БО 1, МСФЗ та П(С)БО, наукові 

праці вітчизняних та зарубіжних вчених, дані засобів масової інформації та мережі 

Internet, первинна документація та облікові регістри. 
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ВИСНОВКИ 

 

Організація обліку дебіторської заборгованості на підприємстві будь-якої 

форми власності має важливе значення, оскільки сприяє впорядкуванню інформації, 

прозорості і достовірності даних за розрахунковими операціями з боргових прав (з 

дебіторами).  

Тема кваліфікаційної роботи є вельми актуальною в сучасних умовах. Це 

обумовлено тим, що економічна ситуація в Україні досить нестабільна і країна 

знаходиться на шляху укріплення ринкової економіки, виходу на світовий ринок і в 

умовах воєнних дій. Все це викликає проблеми несвоєчасності платежів, повернення 

боргів у неповному обсязі, збільшення обсягів сумнівних боргів.  

Отже, належна організація обліку та аудиту дебіторської заборгованості 

сприяє ефективному управлінню її розмірами та строками погашення, а також 

посилює контроль своєчасності здійснення розрахунків. 

В ході дослідження нами було розкрито сутність дебіторської заборгованості, 

її оцінку, класифікацію та визначено вплив на виробничо-фінансову діяльність, 

детально проаналізовано фактори, що впливають на величину заборгованості 

підприємства.  

На основі аналізу наукових праць і проведення досліджень у сфері обліку 

заборгованості нами виявлена проблематика обліку та управління станом 

заборгованості на сучасному етапі розвитку. Під час написання роботи ми 

констатували, що основні аспекти теоретичних і методологічних розробок щодо 

обліку розрахунків з контрагентами висвітлені в роботах вітчизняних науковців, 

проте практична їх реалізація гальмується недосконалістю нормативної бази та 

недостатньою увагою до них бухгалтерів - практиків.  

Недосконалість обліку розрахунків з контрагентами пов’язана, по - перше, з 

тим, що у П(С)БО 10 недостатньо висвітлено питання розмежування заборгованості 

на поточну і довгострокову. Зокрема, не вказано, що з метою бухгалтерського 

обліку поточна заборгованість відноситься до оборотних активів, а довгострокова – 

до необоротних.  
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По - друге, на фоні проведення гармонізації вимог національних стандартів 

бухгалтерського обліку до міжнародних існують принципові відмінності у питаннях 

визнання дебіторської заборгованості та її оцінки. Зокрема, у закордонній практиці 

заборгованість визнається тільки тоді, коли підприємство стає стороною 

контрактних зобов’язань.  

На підставі вивченої практики обліку і аудиту дебіторської заборгованості що 

діє можна зробити висновок, що облік цієї ділянки облікових робіт ведеться в 

цілому у відповідності до чинної нормативної і законодавчої бази України. 

Для обліку довгострокової дебіторської заборгованості використовують 

активний балансовий рахунок 18 «Довгострокова дебіторська заборгованість та інші 

необоротні активи». Аналітичний облік довгострокової дебіторської заборгованості 

ведеться по кожному дебітору, по видам заборгованості, строкам її виникнення та 

погашення. 

Аналітичний облік розрахунків з покупцями і замовниками ведеться по 

кожному покупцеві і замовникові, по кожному пред'явленому до сплати рахунку. 

У процесі діяльності Товариства виникає поточна дебіторська заборгованість, 

яка не пов’язана з реалізацією товарів, робіт, послуг. Для обліку розрахунків за 

поточною дебіторською заборгованістю з різними дебіторами за авансами 

виданими, нарахованими доходами, за претензіями та іншими операціями, 

відповідно Плану рахунків у використовується рахунок 37 «Розрахунки з різними 

дебіторами». 

На теперішній час сумнівної заборгованості Товариство не має, але є 

вірогідність щодо деяких контрагентів про несплату сум. 

В той же час в обліку дебіторської заборгованості виявлені наступні недоліки. 

Відсутні контроль та систематизація виписаних рахунків та податкових 

накладних у хронологічному порядку, що приводить до випадків, коли номери 

документів, виписаних пізніше, мають менший порядковий номер ніж ті, що 

виписані раніше. 

У не створюється резерв сумнівних боргів, що є порушенням норм П(С)БО 10. 

Потребує поглиблення аналітичний облік по рахункам 36 «Розрахунки з 
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покупцями та замовниками» і 37 «Розрахунки з різними дебіторами».  

Наказом про організацію бухгалтерського обліку та облікову політику не 

створено постійно діючої комісії з проведення інвентаризації активів та розрахунків. 

З метою усунення вищезазначених недоліків у ми вважаємо за доцільне 

запропонувати наступні рекомендації. 

6. 1.  

Крім того, за умови врахування наших рекомендації, керівництву Товариства 

слід: 

Вважаємо, що реалізація запропонованих нами рекомендацій дозволить 

суттєво покращити практику обліку і аудиту у» і, як наслідок, укріпити фінансовий 

стан Товариства. 
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